



অবিলম্বে প্রকাশের উদ্দেশ্যে: 1/9/2024

গভর্নর ক্যাথি হোকল

গভর্নর হোকল 25 মিলিয়ন বৃক্ষরোপণ করতে, স্বচ্ছ জল রক্ষা করতে এবং আমাদের লেকগুলিকে সুরক্ষিত করতে পদক্ষেপ ঘোষণা করলেন

*2023 সালের মধ্যে 25 মিলিয়ন বৃক্ষরোপণের নতুন লক্ষ্য নির্ধারণ করা হয়*

*স্টেট অফ দ্য স্টেট প্রস্তাব স্বচ্ছ জলের জন্য তহবিলে প্রতিশ্রুতি দেয় এবং সেইসব পরিবর্তনের সাথে পরিচয় করায় যা গ্রামীণ এবং অনুন্নত সম্প্রদায়গুলির সর্বাধিক সুবিধার ব্যবস্থা করে*

*আমাদের লেকগুলি সুরক্ষিত করার কর্মকাণ্ড - স্বচ্ছ পানীয় জল, পর্যটন এবং বিনোদন-এর জন্য মূল্যবান সংস্থান*

গভর্নর ক্যাথি হোকল আজকে 2024 সালের স্টেট অফ দ্য স্টেটের অংশ হিসাবে 25 মিলিয়ন বৃক্ষরোপণ করার, স্বচ্ছ জল রক্ষা করার এবং আমাদের লেকগুলি সুরক্ষিত করার কর্মকাণ্ড ঘোষণা করেছেন। গভর্নর হোকল স্বচ্ছ জলের জন্য একটি তহবিলের প্রতিশ্রুতি এবং গ্রামীণ ও অনুন্নত সম্প্রদায়গুলির জন্য সুবিধা সর্বাধিক করতে উপযুক্ত পরিবর্তনের কথা ঘোষণা করেন। উপরন্তু, গভর্নর হোকল স্বচ্ছ পানীয় জল, পর্যটন এবং বিনোদনের মূল্যবান সংস্থান হিসাবে উপস্থিত আমাদের লেকগুলিকে সুরক্ষিত করতে কর্মকাণ্ডের রূপরেখা দেন, এবং 2033 সালের মধ্যে 25 মিলিয়ন বৃক্ষরোপণের একটি নতুন লক্ষ্য নির্ধারণ করেন। আজকের ঘোষণায় 4.2 বিলিয়ন মার্কিন ডলারের পরিষ্কার জল, পরিচ্ছন্ন বায়ু এবং সবুজ কর্মসংস্থান পরিবেশসংক্রান্ত বন্ড অ্যাক্ট সাফল্যের উপর গড়ে উঠেছে এবং ওয়াটার ফান্ডিং কর্মসূচিগুলি সমতা এবং পরিবেশগত ন্যায়বিচারের প্রতি নজর দেয়।

"নিউ ইয়র্কের প্রাকৃতিক সংস্থানের দাম অমূল্য এবং নিউ ইয়র্কে কারো স্বচ্ছ জলের অ্যাক্সেস নেই বলে ভয় পাওয়া উচিত নয়," **গভর্নর হোকল বলেন।** "নিউ ইয়র্কের প্রাকৃতিক সৌন্দর্য অতুলনীয় এবং ভবিষ্যৎ প্রজন্মের জন্য সেই সৌন্দর্য বজায় রাখতে আমাদের অবশ্যই প্রয়োজনীয় পদক্ষেপ নিতে হবে।"

**2033 সালের মধ্যে 25 মিলিয়ন গাছ**

নিউ ইয়র্ক স্টেটের লক্ষ্য অর্জন করতে জলবায়ু আইন (Climate Act)-এর অধীনে বৃক্ষরোপণের প্রয়োজন এবং নতুন বন-জঙ্গলের রক্ষণাবেক্ষণ সহ পরিবেশের জন্য অভূতপূর্ব সমর্থন

প্রয়োজন। এটিকে একটি বাস্তব হিসাবে গড়ে তুলতে, হোকল 2033 সালের মধ্যে 25 মিলিয়ন বৃক্ষরোপণের একটি লক্ষ্য ঘোষণা করেছেন। এই লক্ষ্য আমাদের স্টেটের বৃক্ষরোপণের প্রচেষ্টাকে উদ্ভীর্ণিত করবে, বেসরকারি নার্সারিগুলিতে একটি সন্দেহাতীত বাজারের সংকেত পাঠাবে, জলবায়ু আইনের নেট-জিরো লক্ষ্য পূরণ করতে প্রচেষ্টা উন্নত করবে এবং স্টেটগুলির গুরুত্বপূর্ণ বনজাত পণ্য শিল্প বাড়াবে।

এছাড়াও গভর্নর হোকল শহুরে এলাকাগুলির বৃক্ষরোপণে প্রাধান্য দেবে যাতে অত্যন্ত তাপের সম্ভাবনা কমানো যায়, কারণ শহরগুলি গ্রামীণ এলাকার তুলনায় বেশি দ্রুত উষ্ণ হয়ে যায়। এই প্রচেষ্টায় শিক্ষা এবং রোপণ কর্মসূচির মাধ্যমে স্টেট জুড়ে তরুণদেরও জড়ানো হবে যাতে একটি সংরক্ষণমূলক নীতি লালনপালন করা যায়, পরিবেশগত স্টুয়ার্ডের পরবর্তী প্রজন্মকে অনুপ্রাণিত করা যায় এবং পরিবেশ, জলবায়ু এবং জনস্বাস্থ্যের ক্ষেত্রে গাছের গুরুত্ব সম্বন্ধে আরও গভীর সংযোগ তৈরি করা যায়।

এই লক্ষ্যগুলি অর্জনে নিউ ইয়র্ককে একটি পথে নামানোর জন্য স্টেট পৌরসভাগুলিকে তিন বছর ধরে বৃক্ষরোপণের জন্য বার্ষিক অনুদান মঞ্জুর করবে যাতে স্থিতিশীল পুনর্বনায়ন এবং শহুরে বনগুলির সমর্থন করা যায়।

### **স্বচ্ছ জলের সুরক্ষা**

স্বচ্ছ জল রক্ষা করার জন্য গভর্নর হোকলের পরিকল্পনার মধ্যে অন্তর্ভুক্ত রয়েছে জলের গুণমান সুরক্ষিত করা, উদীয়মান দূষণ নির্মূল করা, জলবায়ু পরিবর্তনের বিরুদ্ধে সুরক্ষা, ক্রয়ক্ষমতা নিশ্চিত করা এবং সুবিধাবঞ্চিত কমিউনিটিগুলিকে প্রাধান্য দেওয়ার জন্য উদ্যোগ।

গভর্নর হোকল স্বচ্ছ জলের জন্য একটি অর্থায়নের প্রতিশ্রুতি ঘোষণা করেছেন এবং পৌরসভাগুলি যাতে নিজেদের পানীয় জল এবং স্বচ্ছ জলে অর্থায়নের প্রয়োজন পূরণ করতে পারে তার জন্য তাদের সহায়তায় নতুন নতুন উদ্যোগের সূচনা করেছেন। জলের অবকাঠামো উন্নয়ন (Water Infrastructure Improvement, WIIA) এবং আন্তঃপৌরসভা অনুদান (Intermunicipal Grant, IMG) কর্মসূচির মতো এই নতুন কর্মসূচিগুলি এইসব গুরুত্বপূর্ণ বিনিয়োগ থেকে হওয়া অর্থনৈতিক রিটার্নের উপর মুনাফা নেওয়ার পাশাপাশি উদীয়মান দূষণ, ক্ষতিকর শৈবাল পুষ্প (harmful algal blooms, HABs), মেয়াদোত্তীর্ণ নর্দমার অবকাঠামো এবং সীসা পরিষেবার লাইন অপসারণের সাথে সংশ্লিষ্ট প্রতিবন্ধকতা পূরণ করতে কমিউনিটিগুলিকে সাহায্য করবে।

অব্যাহত জলের অবকাঠামো সংক্রান্ত অর্থায়ন, পরিবেশগত সুরক্ষা ফান্ড, ফেডারেল ফান্ড, এবং পরিবেশগত বন্ড অ্যাক্টকে লিভারেজ করে, গভর্নর হোকল অত্যাৱশ্যক জলের প্রকল্পগুলির সমর্থন চালিয়ে যাবেন, পাশাপাশি ফান্ডিং সরবরাহ উন্নতিতে পরিবর্তন সাধন করবেন এবং কমিউনিটিগুলিতে দুর্দান্ত সুবিধা দেবেন।

অগ্রাধিকারের মধ্যে অন্তর্ভুক্ত আছে:

- **গ্রামীণ কমিউনিটির সমর্থন:** স্টেট থেকে অত্যধিক আর্থিক সহায়তা পাওয়া সত্ত্বেও, কিছু পৌরসভায় বিশাল পরিমাণে আর্থিক বোঝা রয়েছে যা রেটপ্রদায়ীদের উপর চাপানো হয়। এই বোঝা ছোট, গ্রামীণ এবং সুবিধাবঞ্চিত কমিউনিটির উপর থেকে লাঘব করতে, গভর্নর হোকল পরিবেশগত সুযোগ-সুবিধার কর্পোরেশন (Environmental Facilities Corporation, EFC)-কে নির্দেশ দিচ্ছেন যাতে ছোট গ্রামীণ কমিউনিটির জন্য জলের অবকাঠামোর জন্য অনুদান নেট যোগ্য প্রকল্পবাবদ খরচের 25% থেকে 50% বাড়ানো যায়। এই পরিবর্তন অ্যাডিরনড্যাকসে থাকা ব্যক্তিদের মতো ছোট কমিউনিটিগুলিকে সহযোগিতা করবে, যা প্রায়ই স্বচ্ছ জলের অনুদান অ্যাক্সেস করা এবং সাশ্রয়ী প্রকল্প সরবরাহ নিয়ে অসুবিধার সম্মুখীন হয়।
- **তহবিলের সুবিধা সমানভাবে অ্যাক্সেস নিশ্চিত করতে কমিউনিটি রিসোর্স বৃদ্ধি:** ছোট, গ্রামীণ এবং সুবিধাবঞ্চিত কমিউনিটিগুলি বিশেষভাবে অধোগামী জলের অবকাঠামো এবং উদীয়মান দূষণের ফলে প্রভাবিত, এবং প্রায়ই অবকাঠামো উন্নত করার জন্য কোনও বিকাশের প্রয়োজনীয় রিসোর্স এবং ক্ষমতা থাকে না। নিউ ইয়র্কের গুরুত্বপূর্ণ জলের অবকাঠামো আপডেট করার জন্য প্রয়োজনীয় সমর্থন দিতে, স্টেট কমিউনিটি সহায়তা টিম (Community Assistance Teams) কর্মসূচির প্রচেষ্টাকে বাড়িয়ে যাবে।
- **পানীয় জলের সুরক্ষা:** এছাড়াও পৌরসভার পানীয় জলের সরবরাহে দূষণের ঝুঁকি নির্মূল করতে গভর্নর হোকল পরিবেশগত সংরক্ষণ বিষয়ক বিভাগ (Department of Environmental Conservation, DEC) এবং স্বাস্থ্য দপ্তর (Department of Health, DOH) এবং EFC-কে নির্দেশ দিয়ে নিউ ইয়র্কের উৎস জল সুরক্ষার প্রচেষ্টাকে শক্তিশালী করবেন। কমিউনিটি-নির্দিষ্ট পানীয় জলের উৎস সুরক্ষার পরিকল্পনা তৈরি এবং বাস্তবায়ন করতে এটি বিনামূল্যের প্রযুক্তিক সহায়তাকে অন্তর্ভুক্ত করবে এবং পানীয় জলের প্রকল্পের জন্য প্রকৌশলী পরিকল্পনা অনুদানের সূচনা করে।
- **PFAS দূষণ অনুসন্ধান এবং উৎসের সাথে মোকাবিলা:** উদীয়মান দূষণ হুমকির মোকাবিলায় নিউ ইয়র্কের জাতীয় নেতৃত্ব গড়ে, DEC স্টেট জুড়ে লিগ্যান্ড শিল্পজাত জায়গাগুলি থেকে PFAS-এর উৎস অনুসন্ধানের কাজ চালিয়ে যাবে যাতে পরিবেশে এক্সপোজার এবং রিলিজ কমানো যায়। এছাড়াও গভর্নর হোকল সেইসব এলাকার জন্য অর্থায়নের সুযোগ-সুবিধা বাড়াবে যাতে PFAS এবং অন্যান্য উদীয়মান দূষণের মোকাবিলায় সাহায্য করা যায়।
- **HABs কমাতে নতুন নির্দেশিকার সূচনা:** গভর্নর হোকল ফসফরাসের জন্য নির্দেশিকার মূল্য আরোপ করতে DEC-কে নির্দেশ দিয়েছে যাতে HABs-এর ফ্রিকোয়েন্সি কমাতে সর্বাঙ্গীণ প্রচেষ্টা চালানো যায় যেটি নেতিবাচকভাবে পানীয় জলের গুণমানে প্রভাব ফেলে এবং সাঁতার ও বিনোদনের জন্য ব্যবহৃত নিউ ইয়র্কের জলে অ্যাক্সেস পায়।

### আমাদের লেকগুলির সুরক্ষা

স্বচ্ছ পানীয় জল, বিনোদন বা পর্যটনের নির্ভরযোগ্য উৎসের জন্য নিউ ইয়র্ক স্টেটে ইস্টার্ন ফিঙ্গার লেকস-এর জলাশয় এবং চৌতাউকা লেক গুরুত্বপূর্ণ রিসোর্স। তবুও সম্প্রতি, নিউ ইয়র্ক

রিপোর্ট করা HABs-এর দারুণ ফ্রিকোয়েন্সি দেখেছে যা স্বচ্ছ জলে আমাদের অ্যাক্সেস আপোস করে।

প্রতিক্রিয়ায়, HABs-এর মূল কারণ মোকাবিলা করতে এবং এগুলির প্রাদূর্ভাব কমাতে গভর্নর হোকল ইস্টার্ন ফিঙ্গার লেকস-এর কোয়ালেশন অফ সয়েল এবং ওয়াটার কনভারশেন ডিস্ট্রিক্টের মধ্যে মূখ্য বিনিয়োগের নির্দেশ দিচ্ছেন। মূলধন বিনিয়োগ পেশাদার মূলধন গড়ে তুলবে, কৃষিজাত এবং স্থিতিস্থাপকতার প্রকল্প ত্বরান্বিত করবে, আরও আওতাভুক্ত ফসলে বিনিয়োগ করতে কৃষককে সহায়তা করবে, প্রবাহ কমাতে কালভার্ট উন্নত করবে এবং প্রকল্প বিকাশ করবে যা মাটির স্বাস্থ্য উন্নত করে।

এছাড়াও গভর্নর হোকল চৌতাউকা লেক-এ বিনোদনমূলক সুযোগ পুনরুদ্ধারে মনোযোগ দিয়েছেন এবং সর্বাঙ্গীণ দৃশ্য হ্রাসের কৌশল বাস্তবায়ন করতে স্টেট, ফেডারেল এবং অলাভজনক অংশীদারদের সাথে কাজ করার জন্য DEC-কে নির্দেশ দেবেন। এর মাঝে অন্তর্ভুক্ত উন্নত জলের মান পর্যবেক্ষণ, অভ্যন্তরীণ ফসফরাস লোডিংয়ের মাত্রা এবং তীব্রতা নির্ধারণের জন্য একটি সম্ভাব্যতার অধ্যয়ন সম্পূর্ণ করা এবং একইসময় সেইসব প্রকল্পের উপর কাজ শুরু করা যা লেকটিতে পরিপোষক পদার্থের প্রবেশ কমাতে পারে।

### **এরি ক্যানেল-এর দ্বিশতবার্ষিক কমিশন**

গভর্নর হোকল এই ঐতিহাসিক জলপথ চিহ্নিত করতে এবং মূল এরি ক্যানেলের কাজ শেষ হওয়ার 200তম বার্ষিকী উদযাপন করতে দ্বিশতবার্ষিক কমিশন গঠন করবে। এই কমিশন 2025 সালে বিশ্ব ক্যানেল কনফারেন্স-এ স্মারক অনুষ্ঠানের একটি বলিষ্ঠ সূচী চূড়ান্ত করার জন্য দায়বদ্ধ। এই অনুষ্ঠানগুলি আপস্টেট অর্থনীতির এবং সরকারি বিনোদনমূলক সম্পদের একটি চালক হিসাবে নিউ ইয়র্কের উদ্ভাবনী দক্ষতার সারমর্ম এবং তার সমসাময়িক ভূমিকার একটি উদাহরণ হিসাবে ক্যানেল সিস্টেমের গুরুত্বপূর্ণ ভূমিকা তুলে ধরবে।

###

আলরো সংবাদ পোওয়া যোলে এখোলর্ [www.governor.ny.gov](http://www.governor.ny.gov)-এ  
নিউ ইয়র্ক স্টেট | এক্সিকিউটিভ চেম্বার | [press.office@exec.ny.gov](mailto:press.office@exec.ny.gov) | 518.474.8418